

ПАНОРАМА

ИЗДАЁТСЯ
С 1930 ГОДА

16+

ВТОРНИК, 5 ДЕКАБРЯ
2023 года №91 (12090)

Нашей жизни

5 декабря – День добровольца (волонтёра) в России

■ Статистика

Тыл –
это половина Победы,
даже больше.

(Г.К.Жуков, маршал)



Гиви с бойцами из Зеленокумска и с.Солдато-Александровского с позывными Химик и Тайфун

Фото предоставлено Г.Гвинашвили

Мальчиков рождается больше

Дождливый ноябрь порадовал 43 семьи приятными хлопотами и покупкой пинеток, сосок и разнообразных детских игрушек. В Советском округе на свет появились 25 мальчиков и 18 девочек.

В полных семьях родились 25 детей, и 15 одиноких мам растят своих малюток самостоятельно. Трое мужчин установили отцовство вместе с появлением младенцев.

Суперсервис «Рождение ребёнка» Единого портала государственных услуг пользуется популярностью в районе. В прошлом месяце родители 23 крох воспользовались его возможностями.

Пожалуй, первый вопрос, который слышат будущие мамы и папы, сообщая об ожидании наследника: «А имя уже придумали?» Такой момент всегда вызывает в семьях много споров и дискуссий. В ноябре выбор пал на такие имена, как Тихон, Елеазар, Илона, Василиса, они оказались редкими. А самими популярными стали Максим, Дмитрий, Мария, Мирослава. В районный отдел ЗАГСа обратились три земляка, чтобы пойти против воли родителей и сменить данное ими имя.

В последнем месяце осени 22 пары зарегистрировали свои отношения, средний возраст молодожёнов - 18-24 года.

К сожалению, 22 ячейки общества распались, из них две - по обоюдному согласию и 20 - по решению суда.

Девять земляков установили отцовство по совместному заявлению с мамами детей.

Печальная статистика: 60 земляков ушли из жизни.

Всего сотрудники районного отдела ЗАГСа сделали в ноябре 159 записей актов гражданского состояния.

А.ЧЕРНЫШЕНКО

Декада подписки Уважаемые читатели!

С 4 по 14 декабря 2023 года АО «Почта России» проводит дополнительную Всероссийскую декаду подписки в рамках подписной кампании на первое полугодие 2024 года по сниженной цене.

В этот период вы можете приобрести полугодовой абонемент на районную газету за **592 рубля 74 копейки**.

Подписка продлится и после указанной даты – до 25 декабря, но стоимость «Панорамы» составит 648 рублей 78 копеек.

Также до 20 декабря редакция принимает заявки на корпоративную подписку от предприятий и организаций города. Стоимость на полугодие составляет 300 рублей.

Справки можно получить по телефону: **6-10-46, 6-10-47, 8-918-88-15-086.**

Реклама

«МАШИНА ПОМОГАЕТ КРЕПКО»

Практически каждая семья не понаслышке знает, что такое ждать любимого сына, брата, мужа, друга, которые сейчас участвуют в специальной военной операции. И многие стараются поддерживать мобилизованных, добровольцев, военных, находящихся там, даже если это неблизкие люди.

Наши постоянные читатели помнят, как нелегко жилось в 90-е. Тогда страна переживала кризис. Бывало, что кабинеты в организациях не отапливались, были веерные отключения электроэнергии, своевремен-

но не выплачивалась зарплата, пенсия, предприятия закрывались, работы не было. Не сказать, что были голодные времена, но и избытком это не назовёшь. Хотя, помните, президент Ельцин вещал в интервью французской газете: «Пойдите в магазины... Там даже есть киви!.. Вы знаете, что такое киви? Киви - это южный фрукт. В наших магазинах есть всё что угодно». Да купить это «всё что угодно» было по карману далеко не каждому.

Именно в такое время – в 1995 году - переехала из Грузии в Зеленокумск семья Гиви Левановича Гвинашвили. «Лёгкие времена порождают слабых, а тяжёлые – сильных»,

- считает он. Его мама бралась за любую работу, чтобы вырастить двоих сыновей, которых ей пришлось воспитывать одной. Да и сами они старались принести в дом копейку. Гиви знает, что такое «тяжело», в свои 17 он уже работал на кирпичном заводе, более семи лет занимался сваркой, а затем стал предпринимателем. Сейчас у него несколько магазинов в селе Солдато-Александровском.

Испытав жизненные трудности, он приобрёл не только способность выживать, умение трудиться, не гнушаться никакой работой, но и способность сопереживать - не может пройти мимо, когда кому-то тяжело. А ещё всегда держит слово. С

начала СВО постоянно помогает нашим землякам из 205-й бригады, находящейся в зоне боевых действий. Там много его знакомых и друзей, он поддерживает с ними связь, знает, в чём они нуждаются, поэтому не мог остаться в стороне.

С командой единомышленников – Андреем Васильченко, Павлом Смышновым, Евгением Нагоевым – объездили практически весь фронт, доставляя гуманитарный груз бойцам. И не просто привозили посылки, а оставались там по несколько дней, чтобы понять, какие трудности возникают у ребят. Сами они не всегда прямо озвучивают свои нужды.

(Продолжение на 3 стр.)



**ПРЯМАЯ ЛИНИЯ
ГУБЕРНАТОРА
СТАВРОПОЛЬСКОГО КРАЯ**

**6 ДЕКАБРЯ
18:00**

LIVE

8 962-451-45-20
ВИДЕОВОПРОСЫ

(8652) 74-81-88
ТЕЛЕФОН ДОВЕРИЯ

Утверждён бюджет на 2024 год

Дума Ставропольского края поддержала внесённый губернатором Владимиром Владимировым и правительством региона проект закона о бюджете на 2024 год.

Главный финансовый документ Ставрополья сохранил социальную направленность. Также выдержаны ключевые приоритеты, обозначенные губернатором края: выплата зарплат и социальных пособий, поддержка участников специальной военной операции и членов их семей.

Общий объём расходов краевого бюджета в 2024 году планируется на уровне выше 179 млрд рублей. При этом социальные статьи расходов остаются в приоритете. Так, на господдержку населения будет направлено около 30 млрд рублей. На меры по поддержке участников СВО и членов их семей – ещё 5,6 млрд. Около 4,2 млрд рублей предусмотрено

на обеспечение льгот на оплату жилищно-коммунальных услуг для разных категорий граждан.

Продолжится модернизация и укрепление материально-технической базы социальной сферы. Более 40 млрд рублей направят на развитие образования. Это позволит ввести в эксплуатацию восемь школ после строительства и реконструкции.

32 млрд рублей составят расходы на здравоохранение. Из них 1,6 млрд пойдут на модернизацию первичного звена. В 2024 году планируется отремонтировать здания 46 медучреждений и приобрести свыше 700 единиц оборудования. На льготное обеспечение лекарствами и медицинскими изделиями будет выделено 3,8 млрд рублей. Ещё 2,1 млрд направят на строительство и реконструкцию объектов здравоохранения.

Ставрополье продолжит реализацию национальных проек-

тов, инициированных президентом России. На эти цели в 2024 году регион направит более 18 млрд рублей. Свыше 1,5 млрд предусмотрено на обеспечение жильём детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. Ещё 1,1 млрд рублей край направит на переселение граждан из аварийного жилья в Георгиевском округе. Объём дорожного фонда региона в 2024 году составит 15,2 млрд рублей. На благоустройство в общей сложности запланировано свыше 3 млрд рублей. В рамках программы поддержки местных инициатив планируется реализовать более 160 проектов в разных территориях края. На это заложено 363 млн рублей.

Продолжится модернизация и развитие коммунальной отрасли: реализация проектов в сфере водо- и теплоснабжения, в том числе с привлечением средств Фонда националь-

ного благосостояния.

Ставрополье выполнит поручения президента России, в том числе направленные на повышение уровня жизни людей. С 1 января на 18,5% в крае вырастет МРОТ (минимальный размер оплаты труда). Для этого в бюджете предусмотрено более двух миллиардов рублей. Аналогичная сумма зарезервирована для обеспечения повышения зарплат бюджетников. В будущем году проиндексируют социальные выплаты на 4,5%.

– В целом бюджет свёрстан так, чтобы помочь решить широкий круг задач. Уверен, он станет опорой для устойчивого развития Ставрополья в 2024 году. От всех руководителей в регионе жду активной, последовательной и ответственной работы по исполнению нашего главного финансового документа, – прокомментировал принятие краевого закона о бюджете губернатор Владимир Владимиров.

Господдержка привлекает молодые кадры

Ставропольский край второй год участвует в федеральном проекте, направленном на оказание содействия сельхозпроизводителям в обеспечении квалифицированными кадрами.

Участниками федерального проекта «Содействие занятости сельского населения» госпрограммы «Комплексное развитие сельских территорий» в этом году в крае стали 21 студент Ставропольского государственного аграрного университета. Молодые специалисты знакомятся с организацией производства на агропредприятиях края и проходят там производственную практику с дальнейшей перспективой трудоустройства.

По информации краевого минсельхоза, трое ребят направлены на обучение в СтГАУ с последующим трудоустройством на сельхозпредприятия региона.

По результатам конкурсов, проведённых минсельхозом края, отобраны три сельхозпредприятия в Александровском, Петровском и Благодарненском округах для прохождения в них производственной практики и направления на обучение. От государства предприятия получили компенсацию в размере 90% затрат на организацию практики и оплату труда студентам. Общая сумма господдержки составила порядка 1 млн рублей.

В этом году наиболее востребованы на селе специалисты в области животноводства (ветеринар, зоотехник), а также агрономы и механизаторы.

Все услуги доступны онлайн



В Ставропольском крае в рамках регионального проекта «Цифровое государственное управление» нацпроекта «Цифровая экономика», который инициирован президентом России, в электронный вид переведено 100% массовых социально значимых услуг.

В настоящее время все 84 массовые социально значимые услуги доступны для получения с помощью портала госуслуг без необходимости личного посещения исполнительных органов и организаций края.

По итогам рейтинга за 2023 год Ставрополье занимает 34 место по качеству оказания массовых социально значимых услуг среди субъектов страны. Среднее время оказания услуги в регионе снизилось с 6,4 дней до 3,8 дней.

Минпром края организована работа по координации добавления с начала 2024 года проактивного персонализированного информирования граждан о мерах социальной поддержки в связи с наступлением таких жизненных событий как создание молодой семьи, установление опеки и потеря кормильца.

– Сегодня цифровая трансформация является одной из приоритетных государственных задач, на это нас нацеливает губернатор региона Владимир Владимиров. Речь идёт не просто о переводе предоставляемых услуг в электронный вид, а о принципиально новом подходе как к их оказанию, так и работе исполнительных органов в целом, – отметил министр энергетики, промышленности и связи края Иван Ковалев.

Отремонтировали лифты

С начала реализации программы капитального ремонта на Ставрополье было отремонтировано порядка 900 лифтов. Благодаря проведённым работам качество проживания улучшилось для более чем 85 тысяч жителей края.

Программа капитального ремонта многоквартирных домов (МКД) предусматривает не только восстановление внешнего вида зданий, ремонт кровель и инженерных сетей. Одна из важных задач – обеспечение комфорта и безопасности граждан, проживающих в МКД. Поэтому в рамках реализации программы проводится замена лифтового оборудования.

– С 2019 года по решению губернатора Владимира Владимировича в рамках реализации региональной программы преимущественно выполнялись работы по замене лифтового оборудования, – прокомментировал министр ЖКХ края Александр Рябикин. – В этот период Фондом капитального ремонта была проведена работа по замене лифтового оборудова-



В 2024 году планируется проведение ремонта 90 лифтов в 37 МКД, где проживают почти 9300 человек

Фото минЖКХ СК

ния в 311 многоквартирных домах, в которых было оборудовано почти 900 новых лифтов. До конца года планируется завершение работ по замене 39 лифтов ещё в 19 МКД.

Поставлены задачи и на следующий год. В 2024 году планируется проведение ремонта 90 лифтов в 37 МКД, где проживают почти 9300 человек.

Завершён сбор овощей

Общий урожай овощей открытого грунта в регионе в этом году составил 95,5 тысячи тонн. В целом урожайность по овощам – 258,3 ц/га, что в полтора раза выше результата 2022 года, сообщили в краевом минсельхозе.

В нынешнем аграрном сезоне под овощные культуры было отведено порядка 3,7 тысячи га. Самый значительный вклад в продовольственную корзину внёс Изобильненский округ, где собрано около 16 тысяч тонн. В тройку лидеров вошли также Красногвардейский и Арзgirский округа.

Итоговый борщевой набор составил по капусте 3,5 тысячи тонн, по моркови – 11,4 тысячи, по луку – 59,5 тысячи, по

столовой свёкле – 4,4 тысячи тонн. Картофеля собрано рекордное количество за последние 10 лет – 176 тысяч тонн, что на четверть больше, чем в 2022 году. Этому способствовало увеличение посевных площадей, а также применение современных технологий.

Обеспечить Ставрополье собственной овощной продукцией – одна из стратегических задач, которую ставит губернатор Владимир Владимиров. Её решению способствует господдержка производителей.

В 2023 году благодаря региональной госпрограмме «Развитие сельского хозяйства» овощеводы получили 75,8 млн рублей господдержки. В том числе 39,5 млн направлено на возмещение части затрат при проведении агротехнологических работ,



Аграрии Ставрополья собрали 95,5 тысячи тонн овощей открытого грунта

Фото минсельхоза СК

35,3 млн – на возмещение части затрат на поддержку производства овощей открытого грунта и 1 млн рублей –

на финансовое обеспечение части затрат на приобретение элитных семян овощных культур.

«МАШИНА ПОМОГАЕТ КРЕПКО»

(Продолжение.
Начало на 1 стр.)

МУЖЧИНЫ СКАЗАЛИ – МУЖЧИНЫ СДЕЛАЛИ

В одну из таких поездок, разговаривая с бойцом с позывным Тайфун из с.Солдато-Александровского, волонтеры узнали, что бойцам очень нужен автомобиль, чтобы ездить по бездорожью на задание и вывозить раненых. Бывают моменты, когда счёт идёт на минуты, а вовремя донести на руках пострадавшего до места, где могут оказать квалифицированную медицинскую помощь, не всегда получается. Учитывая, что и дорог нет после бомбёжек, и земля в одних ямах, рывтинах, подходит «УАЗ-452», имеющийся в народе «буханкой», «таблеткой», «головастиком». Этот автомобиль считается одним из самых проходимых. Его изначально создавали как фургон, санитарную машину, микроавтобус и бортовой грузовик «в одном флаконе». И сегодня «буханка», сохранив первоначальную конструкцию, но пройдя модернизацию, является незаменимым транспортом в зоне СВО. В кузов без проблем вмещаются четыре человека на носилках.

Сейчас этот транспорт востребован, на фронте он спасает десятки жизней. Поэтому «УАЗ» нынче найти трудно, его стоимость - от 1,4 млн рублей. Деньги огромные, а волонтеры – как правило, люди небогатые. Но просьба была услышана, и ребята инициировали сбор средств. По счастливой случайности быстро нашли и купили изрядно подержанную «буханку», приступили к её ремонту.

Оборудовали лебёдкой, добавили в него стояночный отопитель (автономную печь), чтобы бойцы не мёрзли в машине при выключённом двигателе, установили новые сиденья, обновили внутреннюю обшивку. Ремонт стоил огромных денег, большую часть из которых внёс Гиви, физический труд не в счёт. Поверьте, у него, отца двоих детей, они совсем не лишние. А ещё автомобиль закамуфлировали специальной плёнкой, чтобы он стал невидимкой. В общем, привели в надлежащее состояние, сделали всё возможное для комфорта. Практически двое су-



Воинов 205-й бригады скрепила настоящая мужская дружба

Фото предоставлено Г.Гвиниашвили

ток Гиви и Артём Петросян обклеивали её, добавили надпись: «Россия, вперёд! Своих не бросаем!» Атаман районного казачьего общества Н.Н.Деревянко закупил комплект резины.

ОЧЕРЕДНАЯ ПОЕЗДКА В ЗОНУ СВО

24 ноября машину осветил священник церкви Казанской иконы Божией Матери, сразу же после молитвы группа отправилась к нашим мобилизованным землякам в зону боевых действий. С ними поехали адресные посылки, которые принесли родные и близкие ребят.

Казачи районного общества приобрели вдобавок по дюжине комплектов зимних спальников и карематов, столько же ковриков отправила и предпринимательница из с.Нины. Аркадий Манвелов, один из самых активных членов группы, помог купить тепловизор - дальноточную оптику для поиска и выявления противника на дальних дистанциях. Он также внёс большую сумму на приобретение и реанимацию «УАЗа».

Мы уже писали, что стихийно сложившиеся сообщества волонтеров поддерживают друг с другом тесную связь и взаимодействуют. Например, по заказу группы «ОБОЗ. Помощь фронту» из Зеленокумска Гиви сварил из газовых баллонов буржуйки, они согреют наших в зимние холода в окопах и блиндажах. В

эту поездку активисты городского сообщества «За наших! За победу!» передала дождевики, выдарила деньги на бензин для двух машин и на материалы для маскировочных сетей солдатчанским умельцам. Те, в свою очередь, сплели к сроку и отправили с ребятами десять осенних невидимок. Из Светлограда петровчанки передали столько же тактических носилок.

Набрались три полные машины: две «Газели» и обновлённая «буханка», которая там и осталась в качестве подарка. Выхватить сразу из зоны не получилось, противник вёл массированные обстрелы, поэтому пришлось остаться на несколько дней. Жили вместе с бойцами в окопах и даже ходили на задания.

Мышей там уйма, поэтому ребята завели рыжего кота, он стал их «домашним» любимцем, - рассказывает Гиви. - Условия, конечно, тяжёлые, но они не унывают, свято верят в скорую победу. Есть место шуткам и даже песням. В отпуск никто не собирается, не хотят оставлять своих и на короткий срок. Там настоящая мужская дружба!

Он показывает видео, где мыши по-хозяйски разгуливают в блиндажах, не боясь людей, буквально высыпаются из коробок. Но взгляд цепляется и за другие детали, которые говорят о том, насколько сложные эти «полевые условия». И комментарию здесь лишние.

Конечно, волонтеры каждый раз слышат слова благодарности, но не для этого едут туда вновь и вновь. Гиви вообще не желал огласки по двум причинам - «не хочет славы», а ещё знает точно, что за погибшими недавно волонтерами нацки охотились целенаправленно. Он опасается не за себя, а за свою семью.

Хотя ребята признаются, что получают от таких поездок глубокое моральное удовлетворение - им приятно видеть радость, а порой даже слёзы суровых вояк, у каждого из которых на всякий случай припасена граната, чтобы не попасть в плен живым. Даже у таких морально подготовленных ко всему мужчин блещат глаза - от того, что про них не забывают на малой родине, от того, что им приятно получить весточку из дома.

Знаете, что ребята читают запоями письма детей из школ и детских садов, что не бросают их ни при каких обстоятельствах? Что они им придают сил и мужества. Наша помощь поддерживает воинов не только физически, но и морально.

ПОСТАВЛЕНА НОВАЯ ЗАДАЧА

За посылками приехали земляки из других подразделений. Рассматривали машину, заглядывали в неё, обсуждали, спрашивали, где и что доставали, как делали. Никто ничего

не просил, но фраза «И нам такая очень нужна...» полоннула по сердцу. Сейчас это подразделение отправилось на освобождение одного населённого пункта (по понятным причинам назвать его нельзя), очевидно, что будут «трёхсотые», и автомобиль им необходим как воздух. Приехав, Гиви обратился к главе территориального отдела в с.Солдато-Александровском И.С.Забелиной с просьбой подействовать в поисках ещё одной машины:

- Может, в каком-то колхозе есть списанный «УАЗ» или у кого-то из земляков в гараже стоит нерабочая, и он планирует если не передать его безвозмездно, то хотя бы продать по адекватной цене, - с надеждой говорит волонтер. - Есть люди, которые смогут отремонтировать и привести его в рабочее состояние.

Он вновь инициировал сбор средств на машину, материалы и запасные части для неё. И только за тем, чтобы об этой инициативе стало известно как можно большему числу земляков, обратился в «Панораму».

А вчера ему пришла весточка с фронта – голосовое сообщение:

- Брат, ты не представляешь, как нам крепко помогает машина. Пацаны её подшаманивают, резинки поставили на двери, датчики газа установили. Все вокруг неё ходят, уважают. Спасибо большое, дай Бог вам здоровья.

Уважаемые читатели!

Если есть желание оказать помощь, можете обратиться непосредственно в редакцию газеты или перечислить деньги напрямую на банковскую карту 2202 2053 7767 8377 (Гиви Леванович Г.) с пометкой «На «буханку».

Любая сумма, пожертвованная вами, не просто поможет ребятам, находящимся в сложных условиях, но может сохранить чью-то жизнь. Мы обещаем дать отчёт по каждой потраченной копейке. И очень надеемся, что в скором времени, в том числе с помощью читателей, машина оприветсится из нашего района в зону СВО.

А.ЧЕРНЫШЕНКО

Дошкольное воспитание

Делаем маленькие вещи с большой любовью

Каждый человек хочет жить в красивой и богатой стране, но одного этого недостаточно. Судьба человечества зависит не от высоких технологий, не от того, сумеем ли мы произвести больше продуктов, скорее, она зависит от наших доброты и сострадания.

«Цивилизация XX века была технической, а не человеческой, она себя не оправдала. Остаётся, как всегда, надеяться на следующий век», - писал Даниил Гранин в статье «Потерянное милосердие». Поэтому XXI век мы хотим видеть добрым и человечным, где главным становятся внимание и заботливое отношение друг к другу. Качество нового века определяют сегодняшние дети. Воспитание гражданина, способного сопереживать, сочувствовать и содействовать, обязательно должно начинаться

с дошкольной ступени.

Второй учебный год педагогический коллектив детского сада «Радуга» использует в своей образовательной и воспитательной деятельности технологию «Дети-волонтеры». Первые и главные организаторы волонтерского движения у нас - конечно же, воспитатели. Возглавили его педагоги подготовительных групп Оксана Витальевна Бондарь и Елена Николаевна Яценко. Именно они стали инициаторами создания детского отряда волонтеров «Открытые сердца».

Чтобы объяснить дошкольникам цель движения, были проведены беседы «Где живёт доброта?», «Наши добрые дела и поступки». Затем маленькие волонтеры вместе с родителями участвовали в создании эмблемы и девиза отряда. В зави-



Коллектив и родители детского сада «Радуга» участвовали в сборе помощи бойцам СВО

симости от направления добрых мыслей, дел и поступков наших юных добровольцев, можно выделить движения: экологическое, социальное и патриотическое.

Детская активность не знает границ, ведь помогать можно как самым маленьким воспитанникам детского сада, так и пожилым, людям с ограниченными возможностями здоровья, бой-

цам военной спецоперации. Педагоги с командой юных волонтеров каждую неделю приходят к малышам, чтобы сделать доброе дело: играют в различные игры, помогают собраться на прогулку, дойти до участка, показывают кукольные спектакли.

Взрослые вместе с детьми создали мастерскую добрых дел, оснащённую игровым оборудованием, где ребята из команды

«Открытые сердца» подклеивают книги, делают своими руками игрушки, поделки и открытки малышам и взрослым.

Юные волонтеры вместе с родителями, сотрудниками детского сада участвуют в различных социальных акциях и проектах: «Письмо солдату», «Свеча памяти», «Своих не бросаем!», «Аллея выпускников», «Птичья столовая», «Подари Российский флаг» и многих других.

Может, наши ребята ещё и не стали настоящими волонтерами, но у них уже формируется понимание общественного смысла их деятельности. Дети проявляют отзывчивость, сочувствие, учатся взаимопомощи. У них формируются общечеловеческие ценности - забота о младших, уважение к старшим, доброта, милосердие, самостоятельность, инициатива. А у родителей - ответственность за результаты воспитания своих детей.

Е.Карпенко, заведующая детским садом «Радуга»

Фото предоставлено автором

Именинники в декабре

6 - Александр, Алексей, Борис, Григорий, Иван, Фёдор, Ян.
7 - Александр, Алексей, Григорий, Евгений, Иван, Марк, Митрофан, Михаил, Симон, Ян, Августина, Екатерина, Катарина.
8 - Александр, Андрей, Василий, Виктор, Григорий, Иван, Клим, Кузьма, Николай, Павел, Пётр, Семён, Серафим, Ян, Ярослав.



6 декабря - День Неизвестного солдата

В декабре 1966 года, в 25-летие разгрома гитлеровских войск под Москвой, в Александровский сад с 41-го километра Ленинградского шоссе - места кровопролитных боёв - был перенесён прах Неизвестного солдата.

8 мая 1967 года открыт мемориальный архитектурный ансамбль «Могила Неизвестного солдата». Вечный огонь славы, вырывающийся из середины бронзовой воинской звезды, зажжён от пламени, пылающего на Марсовом поле в Петербурге. «Имя твоё неизвестно, подвиг твой бессмертен» – начертано на гранитной плите надгробья.

Справа, вдоль Кремлёвской стены, поставлены в ряд урны, где хранится священная земля городов-героев.

Отдел культуры администрации

РЕМОНТ И ТО СТИРАЛЬНЫХ МАШИН, ХОЛОДИЛЬНИКОВ на дому.
 Для пенсионеров - особые условия!
Тел. 8-918-214-94-23 (Дмитрий)
 Реклама 708-5

СПК колхозу «Родина» НА ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ ТРЕБУЮТСЯ БУХГАЛТЕР в полеводческую бригаду, ТРАКТОРИСТ на К-700.
 Обращаться в отдел кадров по тел. **6-10-71** или по адресу: **г.Зеленокумск, ул.3.Космодемьянской, 17**
 729-1

Только 8 декабря
МЁД Башкирии, Кавказа от 250 рублей/кг
 Российский национальный союз пчеловодов
с 10 до 15 часов
Алтайские бальзамы в ПХЦ «Раздолье» (г.Зеленокумск, ул.Мира, 9)
 ОГРН 306264815600101 Реклама 731

Из зала суда

Три года за нападение на полицейского

В Советском районном суде рассмотрено уголовное дело, связанное с применением насилия в отношении представителя власти во время исполнения им должностных обязанностей.

Домой к гражданину Т. пришёл участковый уполномоченный для выяснения обстоятельств по заявлению о совершённом преступлении и административном нарушении. Конечно, такого гостя никто не ждёт. Видя, что перед ним стоит полицейский в форменной одежде, хозяин, находившийся в состоянии алкогольного опьянения, желая воспрепятствовать законным требованиям и действиям стража порядка, схватил его за безымянный палец руки и загнул вверх. От неожиданности и боли сотрудник полиции упал на землю и ударился коленной чашечкой о гравийную поверхность, получив ссадины. Потом, конечно, ситуация была взята под контроль.

Согласно заключению судебно-медицинского эксперта, участковому причинены телесные повреждения в виде растяжения капсульно-связочного аппарата четвёртого пальца левой кисти, что повлекло лёгкий вред его здоровью с кратковременным расстройством.

Суд квалифицировал действия Т. по ст.318 ч.2 УК РФ

(применение насилия, опасного для жизни или здоровья, в отношении представителя власти или его близких в связи с исполнением им своих должностных обязанностей). Он был признан виновным, и ему назначено наказание в виде лишения свободы сроком на три года условно с испытательным сроком на два.

Легко воровать, да тяжело отвечать

Житель округа М. около восьми часов вечера вошёл через калитку на территорию двора домовладения. Убедившись, что за его действиями никто не наблюдает, проник через незапертую дверь в жилище, где на кресле в зале увидел мобильный телефон. Его стоимость по заключению экспертизы составила-то чуть более 2,5 тысячи рублей, но вор решил, что лежит он очень плохо, забрал его и «распорядился по своему усмотрению». История умалчивает, но скорее всего мобильник был продан за бутылку.

Суд квалифицировал действия М. по п. «а» ч.3 ст.158 УК РФ как кражу (тайное хищение чужого имущества), совершённую с незаконным проникновением в жилище и вынес приговор в виде одного года лишения свободы с отбыванием наказания в исправительной колонии общего режима.

Информацию предоставила пресс-служба Советского районного суда

Знай наших!

СВОИ ПОБЕДЫ ПОСВЯТИЛИ МАМАМ



Зеленокумская команда юных каратистов

В Зеленокумске состоялось Открытое первенство Советского муниципального округа по всестилевому карате, приуроченное к Дню матери. И в приветствии организаторов соревнований прозвучало, что сегодняшние победы посвящены мамам. А их было немало на трибунах. Все они болели и переживали за своих сыновей и дочек, поддерживали их. Кто, как не мамы, могут искренне радоваться успехам своих детей? И кто, как не они, могут подбодрить и успокоить в случае неудачи?

Соревнование прошло в дисциплине «Полный контакт», и двух видах программ – «Поединки» и «Ката». Это мероприятие является заключительным стартом в 2023 году для дальнейшего формирования и участия сборной команды в региональных соревнованиях по всестилевому карате.

Светлый просторный спортзал Дворца спорта «Виктория» принял на своих площадках участников из шести муниципалитетов Ставропольского края и республики Дагестан – всего 187 спортсменов разных

возрастов. На турнире были разыграны 35 комплектов наград.

От нашего округа выступили 55 юных каратистов из Зеленокумска (тренеры-преподаватели – Андрей Павлович Гольтыпин и Марк Юрьевич Шитин) и села Отказного (тренеры-преподаватели - Левон Эдикович и Геворк Эдикович Погосян). Готовясь к этому соревнованию, ребята занимались по два часа каждый день, оттачивая технику своего стиля. Их усилия дали плоды в виде хороших спортивных результатов.

Победителями в поединках стали Глеб Куропаткин, Расул Амиров, Андрей Баум. Второе место в этой дисциплине завоевали Марк Шевченко, Алёна Бабенко, Тамила Данилова, Гор Погосян, Аким Чаплыгин. Бронзовые медали достались Богдану Торопилкину, Тимуру Конькову, Егору Орлову, Даниилу Щербину, Елизавете Дудкиной, Диане Ивановой, Ярославе Стеблянской, Алексею Онокало, Георгию Седых, Александру Бавяеву.

В копилку сборной района в

программе «Ката» золото принесли Ксения Гольтыпина и Валерия Дашдемирова. Вторые места у Павла Сидоренко, Лилии Черновой, Алины Снегурковой и Анны Демченко.

Также были учреждены специальные призы, которых удостоились Марк Шевченко в номинации «За лучшую технику» и Анастасия Зверева - «За волю к победе».

По итогам соревнования третье общекомандное место завоевали спортсмены г.Минеральные Воды, серебро увезли в Пятигорск, а победителями стали ребята из Республики Дагестан. Но больше всего медалей подарили своим мамам наши юные земляки. Теперь многие из них будут отобраны в сборную края.

Для некоторых юных спортсменов этот турнир стал первым, но выходя на татами, они, преодолев волнение, показали достойное выступление, проявили мужество, стойкость и смелость.

А.Гольтыпин, тренер-преподаватель по карате
 Фото предоставлено автором

О погоде в районе

6 декабря пасмурно, вечером небольшой снег с дождём, ветер восточный 3-5 м/с. Температура воздуха ночью -1°...-2°, днём 0°...+1°. Атмосферное давление приближено к норме.

7 декабря пасмурно, небольшой снег с дождём, ветер восточный 4-5 м/с. Температура ночью 0°...+1°, днём 0°...+1°. Атмосферное давление не изменится.

8 декабря пасмурно, небольшой снег с дождём, ветер восточный 5-6 м/с. Температура воздуха ночью 0°...+1°, днём +3°...+4°. Атмосферное давление практически не изменится.

По информации из открытых источников

Коллектив Зеленокумских районных электрических сетей выражает искренние соболезнования ЕМЕЛЬЯНОВЫМ Николаю и Павлу, родным и близким в связи со смертью их **МАТЕРИ**. 730

Совет, правление и весь коллектив РайПО скорбят по поводу преждевременной смерти **ВОРОПАЕВОЙ Веры Фёдоровны**, много лет проработавшей в системе потребкооперации в должности товароведа. Выражаем искренние соболезнования её родным, близким и разделяем горечь невосполнимой утраты. 733

«ПАНОРАМА НАШЕЙ ЖИЗНИ»
 Учредитель и издатель ГАУ СК «Издательский дом «Периодика Ставрополя» (356240, Ставропольский край, Шаповский район, г.Михайловск, ул.Ленина, 154)
 Реестровая запись о регистрации СМИ Управления Роскомнадзора по Северо-Кавказскому федеральному округу
 ПИ № ТУ26-00777 от 28 ноября 2023 г.
Газета выходит по вторникам и пятницам
 Цена в розницу свободная

Адрес редакции:
 357910, Ставропольский край, г.Зеленокумск, ул.Мельничная, 38.
 Телефоны: редактора - **6-10-46**, отделов - **6-10-34**, бухгалтерии - **6-10-47**, операторской - **6-10-51**, т/факс - **6-10-47**, (E-mail) panoramang@yandex.ru
 Отпечатано в ГАУ СК «Издательский дом «Периодика Ставрополя», адрес: 356240, г.Михайловск, ул.Ленина, 154
Тираж 3540 экз. Печать офсетная. Заказ **3249**. Объём - 1 печатный лист.
 Подписано в печать: по графику - в 14.00; фактически - в 14.00. Индекс **ПР416**

Главный редактор Н.А.Масленникова
 Ответственность за содержание и достоверность сведений в газетных материалах и рекламных объявлениях несут авторы. Их мнение не обязательно отражает точку зрения редакции. Материалы, помеченные знаком (PR), публикуются на платной основе.